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Тема: Тематическая проектная задача «Рекламный буклет «Моя Беларусь»

Цель: создать рекламный буклет для гостей нашей страны, дающий представление о Беларуси.

Задачи: обобщить и систематизировать знания детей о природе, архитектуре, памятниках Великой Отечественной войны и знаменитых людях Беларуси, способствовать формированию умений работать с источниками информации в группах, презентовать результаты работы, воспитывать чувство гордости за свою страну.

Оборудование: плакат с эпиграфом, полоски с планом работы, листы-странички для создания буклета, памятки для работы в группах, тексты для выбора информации, фото и иллюстрации для оформления страниц буклета, конверты с темой страниц, клей, ножницы, презентация «Моя Родина», ноутбук, телевизор.

Ход занятия.

1.
Этап анализа: постановка проектной задачи.

—
Ребята, кто из вас знает, какое грандиозное событие ожидает нас в Беларуси в следующем году? (Чемпионат мира по хоккею)

—
К тому же этот год объявлен у нас в стране годом гостеприимства. К нам приедут иностранные гости. Будут и такие, которые о нашей Беларуси ничего не знают. В связи с этим объявлен конкурс на создание рекламного буклета «Моя Беларусь». Все знают, что такое «буклет»?

—
Вы согласны принять участие в этом конкурсе? (Да) Я думаю, вы уже много знаете о нашей стране, можете поделиться своими знаниями о красоте и величии Беларуси. Эпиграфом к нашему занятию возьмем стихотворение Я. Жабко: «Да апошняй бярозкi»

(Приложение 1)

2.
Этап моделирования: решение проектной задачи.

—
С чего начнем нашу работу? (составим план, привлечь детей) 

На доске вывешиваются полоски.

1)
Выбрать темы

2)
Изучить материал

3)
Отобрать нужную информацию

4)
Оформить страницу.

—
О чем бы вы хотели рассказать на своей страничке? (ответы детей)

—
Давайте остановимся на следующих темах: природа, архитектура, знаменитые люди, памятники Великой Отечественной войны (Раздать листы)

—
Итак, с задачей выбора тем мы справились (снять с доски 1 полоску)

—
Переходим к следующему этапу: изучение материала по теме.

а) — Прочитать предложенные отрывки текстов, выбрать нужные для вашей темы.

(Раздать тексты и памятки для работы каждой группе) 

Памятка для задания № 1. (Приложение № 2,3)

Коллективная проверка: дети зачитывают

—
Подходит этот материал для темы...? Вы согласны?

б) — Изучить предложенные картинки, выбрать нужные (памятка к заданию 2, приложение №3,5)

Взаимопроверка: на конвертах подписаны темы страниц, изображена шкала оценивания, вложены картинки.

в) — При распечатке некоторых предложений произошел сбой в программе: слова в предложениях перепутались. Восстановите предложения. (Приложение №4)

Работа в группах.

Самопроверка (по готовым полоскам, которые раздает воспитатель).

—
 Теперь справились со 2 и 3 этапом работы.

(Снять с доски 2 и 3 полоски)

—
Переходим к оформлению страниц.

Расположите, как вы считаете нужным, картинки и тексты-подписи. Задайте вопросы? (что неясно)

Работа в группах.

3.
Этап синтеза.

1)
Презентация каждой группой своей странички буклета, вывешивание на доску.
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2)
Компоновка и оформление буклета.

—
Получились странички, а нам нужен буклет. Разместим страницы в нашем буклете. (Дети работают у доски)

—
Чего не хватает? (Обложки)

—
Как вы думаете, из чего состоит обложка? (название и иллюстрационный материал)

—
Название есть, а для иллюстрационного материала может используем символы Беларуси?
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4.
Заключение.

—
Все ли этапы работы мы выполнили? (Да)

—
Получился у нас буклет? (Да)

—
Мы надеемся, что наш буклет оценят, что он понравится, принесет пользу и им смогут воспользоваться.

— Вы все молодцы, хорошо работали. Я рада, что нам есть чем гордиться. Благодарю за сотрудничество. Великая гордость за нашу страну отражена в песне с великолепным старинным названием «Белая Русь».

(Исполнение детьми песни. Презентация «Моя Родина») 

Приложение 1

Да апошняй бярозкi

Ты такi ненаглядны –

Мой радзiмы куточак зямлi.

Ты такi ненаглядны –

Край, дзе крылы узнiмаюць буслы,

Дзе асколачкам неба

Васiлёк у мiрным полi цвiце

I ля кожнай хацiнкi

Прыгажуня бярозка расце.

Край азёрау глыбокiх

I чаромхавых белых завей,

Iдэалау высокiх

Працавiтых i шчырых людзей.

Тут з адкрытай душою

Запрашаюць гасцей у свой дом.

Тут накормяць, напояць,

Абагрэюць сардэчным цяплом.

                                                                                          Я. Жабко

Приложение 2

ПРИРОДА

У нас тёплое лето и непродолжительная зима.

В нашей стране раскинулись берёзовые рощи, дубравы и сосновые леса. 

В лесах водятся белки, барсуки, лисы, медведи, рыси. 

Гордость и символ нашей страны - зубр.

Нашу страну называют «синеокая», страной голубых рек и озёр.

Самое большое озеро - Нарочь.

На северо-западе страны находится группа знаменитых Браславских озёр.

В верховьях реки Березины находится Березинский биосферный заповедник. Самый большой национальный парк - Беловежская пуща.

Она занесена в список памятников природы мира.

У нас зелёные насаждения расположены вдоль экватора.

Пальмы, гевеи, кофейные деревья произрастают вдоль реки Амазонки.

В лесах можно встретить ленивцев, антилопу, зебру, слона. 

На деревьях обитает множество змей.

На южном склоне Крымских гор находится Никитский ботанический сад.

Лев сейчас встречается только в национальных парках саванн.

В водах реки Амазонки водятся пираньи. 

Горные пороги образуют живописные водопады.

Здесь круглый год влажно и тепло.

ПАМЯТНИКИ

В 2007 г. открыт мемориал «Памятник детям, погибшим в годы Великой Отечественной войны».

Памятник установлен в яблоневом саду д. Красный Берег.

В этой деревне располагался один из крупнейших детских донорских концлагерей.

Мемориальный комплекс «Брестская крепость - герой», посвящен мужеству и отваге защитников Отечества.

Почти месяц длилась оборона крепости.

Лейтенант Андрей Кижеватов, майор Пётр Гаврилов и их солдаты - пограничники героически держали оборону, думая о свое Родине.

На месте деревни Хатынь - памятник: вместо сожжённых домов свечками стоят трубы с колоколами.

Тревожным звоном напоминают они о страшной трагедии.

186 сожжённых белорусских деревень так и не восстановлены после войны.

9 мая 1995г. на Буйничском поле был открыт мемориальный комплекс, который хранит память о героях.

В июле 1941г. советские воины держали героическую оборону города Могилёва.

23 дня сражались советские воины, работники милиции, курсанты школы милиции и 12 тысяч ополченцев.

«Алёша» — памятник советскому солдату - освободителю, на холме Бунарджик.

Памятник представляет собой 11.5-метровую железобетонную скульптуру советского солдата, смотрящего на восток.

В его руке автомат, направленный к земле.

Воин-освободитель — монумент, который был открыт 8 мая 1949 года.

Это советский солдат, спасший немецкую девочку во время штурма Берлина в апреле 1945 года.

Могила Неизвестного Солдата у Кремлёвской стены - мемориал в память о советских воинах.

Останки Неизвестного солдата, как символ всем погибшим на фронтах Великой Отечественной войны.

Скульптура «Родина-мать зовёт!» - это памятник героям Сталинградской битвы в Волгограде.

Останки 34 505 воинов - защитников Сталинграда захоронены в кургане высотой 14 метров.

ЗНАМЕНИТЫЕ ЛЮДИ

Янка Купала - народный поэт, драматург, публицист.

Его настоящая фамилия - Луцевич, а имя - Иван.

Родился в деревне Вязынка на праздник Купалье.

Фрациск Скорина - первопечатник и просветитель, философ и доктор медицины.

В городе Вильно в начале 20-х годов 16 века основал первую типографию.

Первая его книга была напечатана в 1517 году.

Марк Шагал - знаменитый художник, который занимался не только живописью, но и писал стихи.

В Витебске он открыл художественную школу.

Одна из знаменитых его картин называется «Над городом».

Дарья Домрачева - биатлонистка, трехкратная олимпийская чемпионка 2014 года.

Ей было присвоено звание «Герой Беларуси».

Дарья стала первой в истории страны женщиной, удостоенной высшей награды.

Иван Федоров - один из первых первопечатников.

Первой печатной книгой его стал «Апостол», им был напечатан первый букварь.

Лев Толстой - писатель. Родился в дворянской семье.

Открыл школу для крестьянских детей в своей усадьбе «Ясная поляна».

Написал азбуку для самых маленьких.

Исаак Ильич Левитан - художник, мастер пейзажа.

Его картины «Золотая осень», «Март» открыли скромную красоту природы.

Мария Шарапова - теннисистка, заслуженный мастер спорта.

Входит в десятку лучших теннисисток мира.

АРХИТЕКТУРА

Национальная библиотека была построена в 2006 году в городе Минске.

Библиотека представляет собой 23-этажное здание в виде кристалла.

Венчает библиотеку смотровая площадка, с которой открывается панорама Минска.

Спортивный комплекс «Минск - Арена» - один из крупнейших спорткомплексов в Европе.

В нем проходил финал международного детского конкурса «Евровидение».

В мае «Минск - Арена» примет участников и гостей Чемпионата мира по хоккею.

В 2010 году состоялось торжественное открытие обновленного Мирского замка.

В его залах можно увидеть образцы мебели, коллекции старинного оружия и музыкальных инструментов, произведения живописи и предметы быта.

Мирский замок внесен в список мирового наследия.

В Полоцке недалеко от реки Палаты стоит красивая церковь, построенная по желанию Ефросиньи Полоцкой.

Она напоминает белую птицу, отдыхающую на зеленом лугу, стремящуюся в небо.

Эту церковь сказочной красоты называют Спасо - Ефросиньевской.

Кремль - самая известная достопримечательность.

Первая постройка Кремля была деревянной.

А после пожара восстановлена в камне.

Олимпийский стадион «Фишт» — стадион города-курорта.

Был построен к XXII зимним Олимпийским играм в городе Сочи.

Лувр — один из крупнейших и музеев

Главным входом в Лувр служит Стеклянная пирамида.

Эйфелева башня— металлическая башня в центре города.

Этот всемирно известный символ Парижа был построен в 19 веке.

Приложение 3

(Группа 1,2,3,4) Памятка для работы в группах
Задание 1.

1. Прочитать текст.

2. Выбрать предложения, в которых говорится о природе Беларуси.

Задание 2.

1. Выбрать иллюстрации, которые отображают природу Беларуси.

Задание 3. 

1. Составить из слов предложение.
Приложение 4
Для первой группы
В нашей стране раскинулись берёзовые рощи, дубравы и сосновые леса.
Для второй группы
В этой деревне располагался один из крупнейших детских донорских концлагерей.
Для третьей группы
Родился в деревне Вязынка на праздник Купалъе.

Для четвертой группы
Библиотека представляет собой 23-этажное здание в виде кристалла.
Приложение 5
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